

Año I

Elche 28 de Febrero de 1926

Núm. 8

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN ELICHE

Número suelto. 10 cént.

Un mes. 50 id.

RESTO DE ESPAÑA

Trimestre. . . . 2'00 pesetas

EXTRANJERO

Trimestre. . . . 2'50 pesetas

Paquete de 30 ejemplares,

2 pesetas.

NUESTRO PERIÓDICO

APARECE SEMANALMENTE

MAS SOBRE LA RIFA

El Alcalde no la quiere

Tenemos la satisfacción de consiguir que no estamos solos en nuestra pugna con la rifa, y que son muchas las personas que espiritualmente se hallan a nuestro lado en la aspiración de desterraria, entre ellas el Alcalde D. Gabriel Ruiz Chorro, teniente Alcalde D. Francisco Quiles, D. Francisco Miller, D. Jaime Pomares, D. Francisco Pico y otros miembros del Ayuntamiento, todos los cuales han manifestado públicamente en una de las últimas sesiones de la Corporación municipal su contrariedad porque aún subsiste tan anieconómica plaga, y por cuya noble actitud y elevadas miras exteriorizando su pensamiento y condenando un vicio inmoral que al llegar al Poder se hallaron ya establecido, merecen el asentimiento y las simpatías de todo el pueblo.

Y aquí viene una cosa que el lector no sabrá explicarse y que nosotros no podemos comprender: no quiere la rifa el Alcalde, que puede suprimirla y que además se halla asistido de la opinión del Concejo. ¿Por qué, entonces, subsiste? ¿Por qué no se la suprime de una plumada? Asunto es este en cuyo conocimiento no podemos penetrar por no haber acertado en ello, y que nos hace pensar si es que a la persona o personas que han de prohibir la rifa, que se hallan adornadas de otras prendas morales, les falta aquella varonil decisión que de ellas demanda en el presente momento, el cargo que ocupan y el interés general del vecindario.

ESTE NÚMERO HA SIDO
VISADO POR LA CENSURA

somos partidarios de que las necesidades de un pueblo sean atendidas por el pueblo mismo en virtud de la inteligente organización que tienen obligación de darle sus representantes legítimos. Así, los pobres, cuando se ven en el lecho del dolor o pasan por circunstancias aflíctivas, no esperarían de la caridad ajena, que suele ser corta, puede llegar tarde y humillar al que la recibe, sino que vivirían por su propio derecho. Pero como los directores de la actual injusta Sociedad se obstinan en que funcione la caridad donde bastaría que actuara

el Derecho—el derecho a la vida, superior y anterior a todo otro—vamos a colocarnos en el obligado plano que previamente nos señala y establecen esos directores.

Hemos dicho antes de ahora que la existencia de la rifa como medio de socorrer a los necesitados, supone, entre otras cosas, falta de caridad en los de arriba. Y queremos rectificar el concepto. Queremos creer que los ricos de Elche aman a su pueblo y comparten el dolor de aquejitos sus paisanos a quienes el dolor agobia. Aquí hay medianas fortunas y fortunas grandes, unas heredadas de abolengo, otras improvisadas en pocos años, pero todas, al cabo, fortunas, y algunas de ellas opulentas. Hay también próceres que nos visitan, que poseen en nuestro suelo—llamémosle nuestro—grandes extensiones de terreno e intereses grandes, y que han sido objeto de distinciones del pueblo traducidas en acuerdos municipales rotulando cañones que perpetúan nombres y en otras formas. Acudamos en demanda de caridad a ellos. Llamemos al corazón de esas afortunadas familias. No nos desesperancemos hasta que las oigamos. Que deje de contribuir, como algunos creen que contribuyen al presente, por medio de las sisas de su servidumbre, porque eso, si fuera cierto, no habría que fomentarlo, sino condenarlo por inmoral. Que contribuyan con el óbolo que les dicte su generosa compasión por los de abajo. Nosotros—la Redacción de NUESTRO PERIÓDICO—nos comprometemos a contribuir para ese fin con una cantidad mensual. No queremos intervenir en la administración, que pueden llevarla las autoridades, Juntas, o personas que la llevan actualmente. ¡Aver! ¿Se quiere de veras dar una robusta prueba de que la Caridad no es vana palabra y que ocupa un lugarcito en el corazón de los ilicitanos ricos?

J. V.

SOBRE UN REPARTO

(Continuación)

Dejamos bien sentado en nuestro número anterior, que el reparto del arbitrio sobre inquilinatos formado por el Exmo. Ayuntamiento para el actual ejercicio económico no se ajusta a los preceptos legales establecidos, y esta demostración la hicimos en la parte que afecta a la base de renta para la fijación de la cuota, pues ya determinamos antes, que en este término municipal la dicha base no puede ser otra que la con-

signada en nuestro Registro Fiscal de Edificios y Solares tanto para propietarios como para inquilinos y al efecto rememoramos el artículo 11 de la Ley de 12 de junio de 1911.

Aquel defecto, can ser suficiente para demostrar la ilegalidad del dichoso reparto no queremos sea el único motivo encaminado a tal fin. Ahora vamos a entrar en otro orden distinto que a nuestro ver, a nuestro modo de interpretar el Estatuto Municipal, contribuye también de modo notable a que el reparto a que aludimos, sea de inmediato rectificado en bien de lo legislado y en el de las dignas autoridades que rigen los destinos de nuestra población.

Razonemos: El artículo 150 del estatuto, en su apartado 24, dice que es de la competencia municipal la formación de repartimientos, recaudación, etc. etc., y en la subdivisión de atribuciones de la Comisión permanente y del Pleno; dice refiriéndose a este último: «Art. 153. Apartado 6º Corresponde a la EXCLUSIVA competencia del Ayuntamiento Pleno: La formación y aprobación de presupuestos, creación y ORDENACIÓN de recursos, exámen y aprobación de cuentas y deducción de responsabilidades....» Y el apartado 7º del mismo artículo, dice: «La discusión y aprobación de ordenanzas municipales... etc. etc., corresponde al Pleno.»

El artículo 154 que habla de las atribuciones de la Permanente, no refleja que ésta las tenga para adoptarse la competencia en asuntos de exacciones municipales, pues según el apartado 1º de dicho artículo solo está facultada para «ejecutar los acuerdos del Ayuntamiento Pleno.» Pero como en este caso la última entidad no ha facultado a la Permanente para inniscuirse en asuntos de su EXCLUSIVA competencia, como es el reparto que ésta APRÓBO, ni lo hubiese podido hacer, puesto que se lo veda el apartado 6º del artículo 154 del estatuto, resulta claramente que la dicha Comisión municipal permanente se ha iumiscido en asuntos que no son de su competencia y que deben ser sancionados con lo que dispone el principio del artículo 329 que dice así: «Los acuerdos de los Ayuntamientos, RELATIVOS A EXACCIONES MUNICIPALES, solamente podrán ser suspendidos: a) Por el Alcalde en el caso previsto en el artículo 260, párrafo primero de esta Ley Municipal....»

... Y dice el artículo 260, principio del párrafo primero: «Cuando las Corporaciones o Autoridades Municipales obren con extralimitación, adoptando acuerdos en materia extraña a su competencia privativa, el Alcalde tendrá la obligación de suspenderlos, bajo su responsabilidad, comunicándolo inmediatamente al Gobernador Civil....»

¿Lo ha hecho así el señor Alcalde? Suponemos que sí. Suspéndase el acuerdo, rectifíquese el reparto y hágase de conformidad a lo que la Ley designa y entonces nosotros seremos los primeros en prodigar toda suerte de alabanzas a los que desprovistos de favoritismos o bajas pasiones solo entiendan que el cargo que ocupan se debe exclusiva-

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle del Carmen, n.º 15

Toda la correspondencia
al Director

ANUNCIOS

a precios convencionales

No se devuelven los originales

mente a haber depositado en ellos su confianza un Gobierno que parece pretende conseguir la regeneración de la Patria. Si el señor Alcalde lo hizo así, Dios que se lo premie. Y si no lo hizo y no quiere hacerlo, por mantener un criterio equivocado del Estatuto Municipal, pedimos al cielo influya en el ánimo de nuestro Alcalde consiguierido entrege su dimisión y se lo agradecerá el pueblo de Elche muy marcadamente.

VIDA LOCAL

Cañería útil, o dimisión

Después de pasarse varios meses la Prensa, el público y parte del Concejo pidiendo con insistencia machacona el arreglo definitivo de ese trozo de cañería que está construyéndose, con lo que se daría una solución parcial al problema del abastecimiento de aguas a la ciudad, un señor teniente de alcalde, en un arranque valeroso, ha prometido dimitir su cargo si antes del verano, o sea un año después de la fecha en que debió estarlo, no queda satisfactoriamente resuelta la cuestión tan dilatada, tan discutida y tan vergonzosa de esa cañería de mi alma. Es de advertir que tal promesa la ha hecho asimismo, y por no hacer un mal papel, nuestro alcalde: ese alcalde con nombre de arcángel que nos ha tocado en suerte para que vaya labrando nuestra felicidad de gobernados.

De lo dicho se desprende que de dos males—uno que no tengamos agua y otro que nos siga gobernando un hombre tantas veces fracasado en su condición de regidor de esos llamados renovadores—, vamos a vernos libres de uno de ellos.

Este número ha sido
visado por la
censura.

Bien queríamos, en verdad, ser más confiados; pero, ¿quién puede llegar a creer de buena fe que asunto que se ha hecho viejo en fuerza de haberlo hecho tan complicado que parece del todo insoluble, va a arreglarse felizmente en cosa de unas semanas? Por otra parte, ¿quién ignora el desmedido amor que los regidores sienten por su sillón concejal—dos son no más los que por esta vez han prometido dejarlo—, aunque ellos le den a su encarcelamiento por el cargo, apariencia de afán por sacrificarse en aras de esa problemática renovación política que se consideran llamados a realizar, y que creen llevar a cabo con general complacencia?

No podemos, pues, confiar demasiado en que llegado el día en que la promesa del alcalde y su compañero de Concejo se cumpla, o ellos se marchen con su fracaso o la cañería esté en las demás condiciones. No hay que perder de vista la cronidad del mal que

representa ese tejer y desttejer en la obra de marras; además, debe tenerse muy en cuenta que el alcalde anda el pobre muy desmemoriado; y si llegada la ocasión le toca dejar el cargo en cumplimiento de la promesa que hizo a remolque de otra, el infeliz pierde la memoria, le veremos continuar sacrificándose y renovando, sin darse cuenta de que debió largarse con viento fresco.

J. J. C.

DE NUESTRA INDUSTRIA

Desorientación

Cuando parecía que entraba ya por mejor camino la afluente y difícil situación creada a nuestra industria alpargatera con motivo de la gran alza habida en el yute, cosa que produjo la paralización casi completa de trabajo y por lo que se encontraban sufriendo las consecuencias de un paro forzoso muchos miles de obreros de ambos sexos, ha venido a perturbar nuevamente la vida de nuestra industria un inesperado y censurable acontecimiento.

NUESTRO PERIÓDICO se remite a muchos hijos de Elche establecidos en varias capitales y poblaciones de España, y aunque nos consta, que podrán enterarse de lo que ocurre en estos momentos, los menos apropiado para llevar a cabo el hecho que nos mueve a emborronar estas cuartillas, no queremos nosotros contribuir a divulgar la alarma sobre lo que acontece, por considerarlo perjudicial a los generales intereses de la población.

Una desorientación grande nos domina ahora que la realidad se había impuesto.

Las casas compradoras de nuestra manufactura se habían decidido a pasar sus demandas. Los fabricantes de la localidad se habían animado un tanto ante las proposiciones de compras recibidas y comenzaban a imprimir el movimiento en sus talleres repartiendo trabajo con alguna mayor regularidad que lo venían haciendo en días pasados.

Se notaba un creciente movimiento en todos los negocios y en todas aquellas industrias que al margen de la industria alpargatera se sostienen. Bancos y banqueros se habían abrazado ya a esa esperanza que fortifica pensando en el porvenir, pues dado el precio actual de la manufactura, esperaban descontar mayores cantidades de papel industrial en el presente año, que lo hicieron en la campaña pasada, aunque con el mismo número o menos de efectos.

Y cuando nos habíamos abrazado todos, obreros, industriales, comerciantes y banqueros, a la vida, ha venido alguien a perturbar la paz y la tranquilidad de la industria alpargatera ilicitana, porque no hay duda, que ante lo ocurrido hemos de tocar las consecuencias de un complot de espera, más perjudicial que nunca en estos momentos que son los de contratación de operaciones.

El Estado tiene la obligación de

intervenir en estos casos, al igual que lo hace cuando las circunstancias lo requieren, con esos desalmados acaparadores; pero más obligado que el Estado, tanto por interesarle más, y por estar situado en el punto donde el mal radica, está «Centro Industria Alpargatera», pues no está bien, ni consentirse debe, que unas veces por egoísmo desmedido, y otras por marcado despecho, se venga a perjudicar la vida industrial a la que va unida la vida de un pueblo.

Bien podrá un fabricante ser muy dueño de su fábrica pudiendo hacer de ella lo que eu gana le venga, pero no puede, humanamente, cristianamente pensando, comprometer, por ligereza o por capricho, el movimiento industrial de un pueblo que es la vida de sus conciudadanos todos.

Esperamos que «Centro Industria Alpargatera», que está muy al tanto de todo lo que nos ocupa, tome cartas en el asunto y haga sentir sus beneficiosos efectos cuanto antes y allí donde las circunstancias lo demanden.

LA PLAZUELA

Nos ha visitado un grupo de campesinos, y el que tenía la voz de todos nos ha dicho, que los *asentadores* de la Plazuela no consideran a los agricultores que traen sus verduras a la venta. Que los aludidos *asentadores* se llevan a cabo ciertas combinaciones para conseguir que las hortalizas no alcancen los precios regulares a que deben cotizarse, y un sin fin de cosas y detalles que de ser verídicos merecen la reprobación pública.

NUESTRO PERIÓDICO es moro de paz, y como a tal, abomina de la guerra.

NUESTRO PERIÓDICO es leído profusamente por todos los sectores de la opinión ilicitana y hemos de suponer será leído NUESTRO PERIÓDICO por alguno de los *asentadores* de la Plazuela.

¿Por qué no nos visita alguien en nombre de los *asentadores* y nos pone al tanto de lo que en verdad ocurre en la Plazuela, y nosotros conseguimos reunir a los agricultores que nos han visitado y pondriamos todo cuanto de nosotros sea preciso a contribución de que *asentadores* y campesinos vivan en perfecta armonía en bien de sus respectivos intereses?

Hemos querido comenzar así, haber emprendido una campaña sobre este particular. Antes de recurrir a censuras, queremos oír a ambos grupos interesados, y que al parecer desean contienda, para exponerles nuestro desinteresado consejo.

PAREZERES

La fecha del diez de Febrero será una más entre las muchas memorables kon ke kuenta España en su historia. ¿España • dicho? ¿Y por qué no... el Mundo? Ai echos ke no pueden pertenecer a la historia de una nación solo, sea esta kual sea. Y en mi umilde opinión, el realizado por Franco, Rada i sus kompañeros es uno de ellos.

Sin intención de restarle importancia—ni mucho menos—, debemos de reconozcer los ke sufriremos la manía de leer un poco, ke en la empresa an tomado parte kon sus konozimientos, ombres de otros pueblos, de otras razas... Y aunke tengamos la mui justa e íntima satisfacción de pensar i de-

zir ke si ellos an puesto su zerebro, nosotros emos puesto zerebro i korazón, no kabe dudar ke el triunfo se debe al esfuerzo i la intelligenzia de unos i otros reunidos, legando kon su unión una nueva i potente luz a la Umanidad para su Progreso.

Del onroso templo del trabajo en donde kon esfuerzo e inteligente actividad labramos por la utilidad sozial, salimos unos cuantos kompañeros formando un pekeño grupo. El tema de la kombersazón es el buelo Palos-Buenos Aires. Pregunta uno de ellos ke es i por dónde está Buenos Aires i oigo ke le kontesta otro ke es una nación mui grande y ke está por los Estados Unidos de Norteamérica. Yo, ke kréo estar mejor informado, le atajo su palabra diciendo: Perdona amigo; Buenos Aires no es nación ni está situada por Norteamérica. Buenos Aires es la kapital de la nación Argentina, como Paris lo es de Francia, Madrid de España... Y si no rekuero mal forma parte kon Brasil, Chile, Perú, Ecuador, Bolivia, Uruguay i Paraguay de lo ke se llama aktualmente América del Sr...

Pues io e oido muchas bezes iy a más de cuatro! lo ke akabo de decir—repitió mi kompañero. Si amigo mio, no es eks-trafio. ¿Ké kulpa tenemos nosotros de tales errores? Si kuando fuimos de niños a la eskuela, el tiempo ke tan lastimosamente nos izieron perder kon katezismos e historias sagradas lo ubiesen dedicado a enseñarnos la istoria de América i la obra zibilizadora realizada en ella por nuestros antepasados, ni io ubiese interrumpido buesta kombersazón, ni abrián zirkulado tantas leiendas negras kontra España. Pero a sido asi, i aunke despazio, la luz de la berdad sobre akella epopeia a ido iba brillando kon todo su esplendor. No obstante, debemos esforzarnos, belar, porke nuestros ijos, futuros hombres del mañana, puedan llegar «Mas allá» ke emos llegado nosotros en estos i en otros konozimientos.

Salbas, música, ekstraordinario regocijo umano. Mas, ¡zielos! ¿ke es lo ke oigo? Suenan las kampanas? Sí, suenan. Mis oídos no me engañan. Más para asegurar me, inkiero, preganto: ¿Tokan las kampanas? Si. ¿Y por qué? Por la feliz llegada del Plus Ultra. Eskuchó atento, debe ser cierto. Sus sonidos no son tan lúgubres como los de otras bezes. Aora si ke parece ke tokan, ke suenan a gloria! ¿Pero es posible? Si, lo es. ¿Por qué no? ¿Ke tiene de ekstraño ke aunque ajan sonado todos los días, i buelban a sonar mañana mismo, para perpetuar el oskulantismo, la ipokreia i la kietud suizida, suenen oi para sumarse al entusiasmo reinante por el triunfo alcanzado por la intelligenzia, el esfuerzo i la actividad de los Ombres, en aras de la Luz i del Progreso? ¿No dizen ke somos los de las grandes kontradikziones? Una más, ¿qué importa al mundo?

Segid kampanas, segid bolteando alegremente ke buestros sonidos son eskuchados kon atención. ¡Oí lo inerezéis!

N. S. A.

Noche del 10 de Febrero de 1926.

PANORAMA SOCIAL

CONFERENCIA

El viernes por la noche la dió en el Teatro Llorente el secretario del «Sindicato del Ramo de la Alpargata», en la que puso de manifiesto toda la tramitación, con sus relaciones con los patronos para confecionar un contrato de trabajo, hasta el martes en que quedaron rotas las negociaciones.

El conferenciante estuvo correcto y acertado en la exposición; de sus frases emanaba el sufrimiento internamente sentido; le

eco de su voz denotaba la amargura del ofendido y atropellado sin motivo; con la expresión y con el gesto dejaba comprender claramente el estado de humillación a que se les quiere someter por los patronos; en toda su peroración se refleja el hondo convencimiento del que está poseido de toda razón y clama justicia para la clase que representa.

El análisis de esta cuestión la sometemos a todo el pueblo para que la examine y vea que tenemos razón. Dicía el orador. «Queremos y pedimos que intervengan las autoridades, la prensa y todos los ciudadanos; se nos quiere colocar, como obreros, a más bajo nivel económico que los de Cleveland, y esto no debe ser, sería desgrante para todos; cuanto decimos lo podemos aprobar documentalmente.»

Así se habla y así se pide justicia; con mesura, con corrección, con pruebas documentadas; de esta forma y en estas condiciones serán atendidos los obreros, no les quepa ninguna clase de dudas, estamos convencidos de ello.

Sentimos no disponer de más espacio para darle más extensión a este acto, aunque ya saben todos que lo estamos tratando en NUESTRO PERIÓDICO hace algunas semanas; prometemos, pues, dedicarle toda la atención que se merece, pero nos interesa hacer constar, que nosotros, como prensa y como ciudadanos, estaremos siempre dispuestos a defender al atropellado; en este caso los obreros cuentan con todas nuestras simpatías porque defienden el más sagrado de los derechos: el de la vida.

SECCIÓN DEPORTIVA

EL GRAN PARTIDO DEL JUEVES

EN MESTALLA

Nuestro titular bate en el primer «match» eliminatorio del Campeonato regional, al SPORTING-CLUB del Puerto de Sagunto, por cuatro a dos

PRELIMINARES

Vencidas las serias dificultades del Campeonato Provincial, entra el fútbol ilícito en una nueva fase, en la que el prestigio del «Elche» ha de consolidarse y demostrar que no por pura coincidencia obtuvo el título que ostenta actualmente.

Y la primera prueba de lo nueva jornada corresponde al último jueves, en la que nuestro titular tenía que habérselas con el vencedor del Grupo Norte de nuestra Federación, «Sporting-Club», del Puerto de Sagunto; equipo prestigioso, que tras pena y dura actuación ha conseguido eliminar a numerosos Clubs de verdadera vitalidad, para disputar con el «Elche» la supremacía del fútbol regional.

Elche, ha demostrado una vez más el alto espíritu deportivo que le anima y su verdadera estimación por los equipos blancos, organizando excursiones para trasladarse a la ciudad del Turia, y así presenciar la contienda y animar su presencia a los bravos ilicitanos.

Ya en Valencia, llevados de nuestra natural curiosidad, saludamos a numerosos amigos; entusiastas todos del noble deporte, para pedirles opinión sobre el partido; abundaban los comentarios de que sia hacer el ridículo, el «Elche» perdería en la dureza del equipo contrincante y en su conocimiento del terreno de «Mestalla», donde contendieron en varias ocasiones; circunstancias ambas, que sin echar de menos la técnica ilicitana, suponían un gran «des-dic平» para los nuestros. A este desagradable presagio uniese la esperanza de que «Elche F. C.» sabría comportarse con muchas veces ha demostrado.

EN «MESTALLA»

El «field», que registró la última victoria del equipo nacional sobre el italiano,

NUESTRO PERIODICO

signado de mutuo acuerdo entre los Clubs contendientes para celebrar este partido.

A pesar de ser dia laborable, se nos ofrece el simpático campo del «Valencia» con todos los caracteres de una «final»; el público ocupa toda la sombra y gran parte de las localidades de sol.

Nuestros equipiers, que presenciaron el «match» España-Italia como simples espectadores, vuelven de nuevo como actores de la noble lucha.

LOS ÁRBITROS

El Sr. Piquer, conocido de nuestro público, es el encargado de dirigir la contienda. Actúan de «liniers» los Sres. Millgo y Vidal.

LOS EQUIPOS

De todos es conocida la ardua labor llevada a cabo por el «Sporting» en el Campeonato actual. Lo constituyen valiosísimos elementos, obreros en su mayoría de los Altos Hornos del Puerto de Sagunto. Contrastando la corpulencia de sus equipistas la nobleza que caracteriza su juego, que conquista la simpatía de cuantos presencian sus actuaciones. Dominan el juego alto y son de una formidable resistencia física.

Se alinearon: Ramos, Casanova Subies, Ramírez Garciá Benedí, Vicente Margarit Conde-Gil Herrero.

Huelgan las características del «Elche», que se alineó así: Cristóbal, Maciá (H.), Tormo, Márquez Pinares Maciá (J.), Segarra-Díez Clement Ruiz Miralles.

EL PARTIDO

Los equipos y el árbitro son saludados con una larga ovación por el público valenciano, que ha demostrado una imparcialidad grande y una exquisita corrección durante todo el encuentro.

A las tres treinta y cinco, comienza el «match» y nuestra impaciencia.

Corresponde salir a los nuestros, que en briosa arrancada toman posesión del terreno contrario.

Ruiz, de manera magistral, cede la pelota a Clement, que de formidable, descomunal, típico y enorme zambombazo traspasa el marco. ¡¡¡Gol!!!; la red temblaba, el público aplaude frenético, se desborda el entusiasmo, y nosotros, que como la red, temblamos también, respiramos satisfechos y orgullosos. Llevamos un minuto de juego. ¡Bien comienza el «match»!

Abrimos los ojos que se avecina una buena tarde, una tarde del «Elche».

Saca el «Sporting» y tras emocionantes jugadas por ambos bandos, el estéril, por arte de *birla-birloque*, se sitúa frente a la puerta enemiga esperando un «schotador»;

Clement avanza vertiginosamente en su busca, el portero va a su encuentro; formidable «schot», formidable «encontronazo»; portero y Clement salen despedidos... el balón no sale, sino que por segunda vez entra en la red. La jugada se premia con delirante ovación.

En un avance del «Sporting», Tormo, al interceptar la jugada, recibe el balón en el pecho; el «linesman» Vidal Royo señala, y el árbitro pita; el «linesman» pide el castigo fatal. Se tira y dà en el poste. (Justos juicios de Dios).

Termina el primer tiempo, que ha sido emocionantísimo, con el resultado de dos a cero a nuestro favor.

* * *

Reanudado el juego, parece ser que los del «Sporting» vienen dispuestos a rehacer lo perdido y a no dejarse vencer.

Los primeros momentos son de verdadera acometividad por parte de los valencianos y a los diez minutos marcan el primer «goal», que es acogido con unánime aplauso y seguido de voces de ánimo para los del «Sporting».

A los breves momentos y muy merecidamente, marcan el segundo; y ya el entusiasmo de los de allá llega al grado máximo, la ovación es ensordecedora, los pañuelos se aútan, cuando aún duraba el júbilo valencianista y cuando aún no se había alejado la emoción en ellos y la depresión de ánimo en los nuestros, surge otra vez Clement, que desde el centro del campo, avanza con el balón, deshaciéndose de todo contrario que le sale al paso y ya solo, completamente solo frente a la meta, larga un enorme cañonazo que el «goal-queper» pudo arriesgadamente contener y que a su flojo despeje, Miralles, oportunísimo, marca el tercer goal para los nuestros. Ovación y vuelta al ruedo. Nos hemos quitado dos toneladas de encima.

Siguen todos, todos, los 22, jugando con brios, con nobleza, poniendo a disposición de su Club cuanto son y valen.

En un avance del «Elche», Ruiz consigue burlar la línea media, y cuando era inminente el «goal» el «back» derecho hace «faut» en el área fatal. Se pita el castigo, y «Poldet», sereno como nunca, consolida el triunfo con un nuevo tanto.

Poco después termina el partido. Se desborda el entusiasmo, se prodigan los vivas, se seceden calurosas felicitaciones a nuestros equipiers; enjugamos lágrimas de alegría por doquier... ¡La caraba!

«Elche F. C.» ha dado un paso gigante en el deporte ilicitano. No solo hay madera de palmera, sino de exquisitos «futbolmens» de inmejorable clase, que como

éstas cosechan *palmas* abundantísimas.

* * *

Esta tarde, y en nuestro Stadum, se repetirá este encuentro. La noble actuación del «Sporting» en «Mestalla», es acreedora a que el pueblo ilicitano les dispense una entusiasta y cariñosa acogida.

LA FIESTA DEL ARBOL

El pasado lunes por la tarde, patrocinada por el Excelentísimo Ayuntamiento, se llevó a cabo con toda solemnidad la Fiesta del Arbol.

A las tres de la tarde formaron los alumnos de todas las escuelas, con sus respectivos profesores, en la Plaza Mayor, formando al frente de la manifestación, la Corporación municipal y la banda de música, dirigiéndose por el Puente Nuevo al sitio destinado para plantar los árboles.

Después de cantar los niños algunos himnos alusivos al acto, se procedió a que éstos plantaran su respectivo arbolito, cuya operación resultó en extremo simpática, y fué presenciada por un gran número de personas.

Terminada, lo que se puede llamar la parte principal de la fiesta, se volvió a organizar la manifestación con el mismo orden que al principio, trasladándose a la Glorieta, donde se repartió entre los niños una modesta merienda y pasaron un rato de asueto.

Estas fiestas merecen toda nuestra simpatía, porque en ellas aprenden los niños cosas positivas y prácticas para que se orienten en el sentido de ser unos hombres del mañana útiles para la sociedad.

Fatalidades del Fútbol

El insertar estas líneas jamás podrá creerse que están hechas con el propósito de herir susceptibilidades, ni tampoco el de atacar ni restar fuerzas a la acción al deporte futbolístico, porque lo primero sería una ofensiva incorrección que de ninguna forma estoy dispuesto a cometer, y lo segundo, sería declararme contrario al desarrollo físico, tan necesario como saludable, e impuesto por las respetables reglas de la higiene: pero si intento hacer públicas mis lamentaciones, a raíz del desastroso final que tuvo el partido jugado por los equipos «Marina» de Alicante y «Elche F. C.» el domingo 21 del corriente en el Stadum de esta localidad.

Organizadas estas contiendas deportivas y llevadas a efecto por medio de atentas y correctas invitaciones, e integradas ambas partes por jugadores de reconocida

inteligencia en esta clase de deporte, desfilan hacia el campo, sitio donde han de demostrar legalmente la superioridad de facultades futbolísticas, procurando, después de luego, llevar el partido a feliz término.

Desgraciadamente en el partido de referencia no ocurrió así. En el final del segundo tiempo, por cualquier ilegalidad cometida por alguno de los «equipiers», con importancia o sin ella, —pero ilegalidad al fin— olvidándose los deportistas principalmente de que actúa un elemento intermediario que ostenta el justiciero título de Juez de Campo; el cual ha de imponer su invulnérable autoridad y resolver con imparcial criterio los asuntos y castigar las faltas;

sin tener en cuenta al numeroso público que tuvo que sacrificar parte de su ocio para presenciar el juego, entre el cual hay una infinidad de personas sensatas, exentas de ese apasionamiento que deja en suspenso la razón del que lo posee; sin reparar en la alteración de orden público que estos incidentes representan, ni el descrédito moral que sufre el deporte en donde tienen puestas sus aficiones y consagrada su voluntad, tomando una soberbia actitud agresiva, principian a insultarse y a lanzarse mil improperios, llegando hasta el vergonzoso extremo de terminar a golpe y porrazo.

No haciendo por evitar estos censurables escandalos, solo se conseguirá crear la desconfianza en el público y no podrá aceptarse el deporte como espectáculo.

Existe también entre la afición un importante factor digno de mencionar, en perjuicio del cual repercute grandemente el efecto de estos bochornosos espectáculos. Ese sinnúmero de infantiles entusiastas, cuya única obsesión es el deporte del «balompié» y que en manera alguna pueden concebir un partido sin su correspondiente pelota, empleando lastimosamente sus energías en apasionadas y acaloradas discusiones, se olvidan por completo en emplearlas en la enseñanza y en el cultivo de su inteligencia, para cuando sea

legado el momento de poseer un refinado desarrollo espiritual, ser verdaderamente acreedores al desarrollo físico.

Si de esta forma se pierde el interés de adquirir estas bellezas intelectuales, del todo difícil va a ser que llegue el día en que podamos presenciar estas contiendas deportivas compuestas de jugadores sanos de cuerpo y espíritu. Porque para aprovechar tan mal la inteligencia, casi no tenerla es preferible.

FAUSTINO ONCINA

Elche Febrero 1926.

IMPRENTA DE PEDRO RIZO, Carmen, 15

SE VENDEN 21 tahillas de tierra plantadas de almendros en el partido rural de Algoda.

Razón calle Conde, número 6

SE VENDE un olivar en el partido rural de Alzabares alto, denominado «Porter.»

Razón calle Conde, número 6

Sociedad Suiza de Seguros contra los Accidentes

EN

WINTERTHUR

Capital social: 15.000.000 de francos suizos

Desembolsado: 9.000.000 de francos suizos

Primas cobradas en 1922: Frs. suizos 33.122.365'65

Indemnizaciones pagadas hasta 31 Diciembre 1922: Frs. suizos 389.051.660

Seguros individuales contra toda clase de accidentes.

Seguros colectivos contra accidentes del trabajo.

Seguros contra la Responsabilidad Civil, etc., etc.

Delegado General para España: Carlos Sánchez Outilas

Fontanella, 17.—BARCELONA—Teléfono 2.792-A.

En ALICANTE, Concepción, 1 :: En ELCHE, Reloj, 6

Sub-Director de ambas Compañías en Alicante y su provincia D. José Soler Navarro

Rafael Ruiz
TIENDA DE TEJIDOS
Castellar, 1

OFICINA DE FARMACIA

ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS

AGUAS MINERO-MEDICINALES

Inyectables :: Comprimidos :: Granulados, etc.

OXÍGENO PURO

— DE —
MANUEL POMARES
Calle Canalejas, 39 — EL CHE

BAR PEPE

Sagasta, 14

En este BAR encontrará el público un excelente servicio en aperitivos, cerveza, mariscos frescos recibidos todos los días y licores de las mejores marcas españolas y extranjeras.

Surtido exquisito en Jamones, Mantecas, Quesos, Mortadela, Galletas, Embutidos y Conservas de las mejores marcas.

ESPECIALIDAD EN SALCHICHÓN DE VICH

Plátanos frescos recibidos directamente para esta casa.

Servicio para bodas y bautizos.

DISPONIBLE

MADERAS

Importación directa

SALES Y BAEZA

ALMACENES: Navas y Belando

DESPACHO: López Torregrosa, 5

ALICANTE

Sucursal en Elche

Calle Olivereta, número 4

GRAN ALMACEN DE MUEBLES

EL CAPRICHÓ

Plaza Merced, 7

GRAN REPOSTERIA

LA VIDA

Sagasta, 30 (Frente a la Glorista)

Pastas finas, bocadillos, chocolates, etc., etc.

Especialidad en encargos para bodas, bautizos y fiestas

onomásticas. :: Servicio permanente.

Este establecimiento es el preferido por los deportistas.

ALMACEN POR MAYOR

— DE —

Gereales, Salvados y Legumbres

VENTAS POR MENOR

— DE —

Azucares terrón y finos superiores.—Garbanzos de Castilla.—Alubias del Barco.—Queso (Gallo).—Conservas Albo.—Galletas Solsona

y toda clase de comestibles.

Especialidad en aceites finos andaluces a 1'95 pesetas litro,

PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Plaza Joaquín Costa, núm. 15

VINO "RASPAY"

Primitivo Quiles Verdú

COSECHERO

ELABORACIÓN DE VINOS Y MISTELAS

MARCAS: «Raspay» Vino de mesa. — «Raspay» Amortillado. — «Raspay» Quinado.

PINOSO

Pedid los vinos «Raspay» en todos los principales establecimientos

Representante en Elche: **FRANCISCO PRATS**, Ramón y Cajal, 39

Instituto Ortopédico

CANALEJAS, 1

(Instalado en la casa del Médico D. Julio M. López)

Visite este Establecimiento y se convencerá de que con el tratamiento racional de las Hernias (Queraduras), que es el de mayor éxito, se consigue:

1.º Obturación perfecta e inamovible del orificio herniario.—2.º Movimientos naturales sin limitación.—3.º Contención absoluta.—4.º Amparo anatómico de la región afectada.—5.º Excesencia de esfuerzo y aún cumple.—6.º El peso mínimo del braguero 175 gramos.

Certificados Médicos lo acreditan

Aparatos y artículos ortopédicos de todas clases; fajas, piernas y brazos artificiales.

Artículos para Fútbol

Alcohol desnaturizado marca "Sol" a 150 pesetas el litro

REPRESENTANTE: **FRANCISCO QUESADA**

Panadería y Bollería

— DE —

Tomás Benehitó

Calle Eduardo Dato y Desamparados

Especialidad en pan francés y en bollos valencianos y del país.

Servicio permanente de Horno

Visite este modelo de establecimientos

Se hacen cocas en sardina y rosquitos al horno con aceite.

ESMERADO SERVICIO

BUEN TRATO :: ECONOMÍA

DEPÓSITO DE MEDICAMENTOS MODERNOS Y ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS

Análisis de Sangre, Orina, Espumas, etc., etc.

EXACTITUD, PUREZA Y ESCRUPULOSIDAD

Farmacia del Doctor Coquillat

Ex-alumno de los laboratorios del Instituto de Higiene de Alfonso XIII. Laboratorio de análisis de medicamentos del Dr. Fernández, etc., etc.